

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

27 октября – 2 ноября 2023

Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	10
Технологические новости	12
Эхо финтеха	13

Платежи

Бразильский Itaú Unibanco и Inswitch запустили решение Pix no mundo, позволяющее бразильцам за рубежом использовать национальную систему быстрых платежей Pix для совершения покупок и операций по всей Латинской Америке. Отсканировав QR-код в точке продаж, деньги напрямую списываются со счета покупателя в любом бразильском банке, подключенном к системе Pix.

Источник: thepaypers.com



Apple запустила функцию Apple Pay Later для жителей США в приложении Wallet на iPhone. До сих пор эта функция была доступна только по приглашениям и была анонсирована компанией в конце марта 2023 года. Функция позволяет пользователям разделить покупки на четыре платежа в течение шести недель без процентов и комиссий. Клиенты могут отслеживать, управлять и погашать свои кредиты в Apple Wallet, причем эта возможность доступна для покупок на сумму от \$75 до \$1000.

Источник: thepaypers.com



Kuwait International Bank (KIB) объявил о заключении нового стратегического партнерства с Visa. Сотрудничество, рассчитанное на семь лет, знаменует собой переломный момент в банковской сфере Кувейта, выходя за рамки традиционного банковского бизнеса. Объединив ресурсы, навыки и технологии, обе стороны готовы открыть новые вертикали бизнеса и расширить охват рынка. Инициатива предоставит клиентам в Кувейте доступ к принципиально новым услугам и сервисам.





Платежи

Согласно новым данным компании Nets, скандинавские страны продолжают лидировать в мире по внедрению безналичных методов оплаты. Почти каждый второй швед никогда не расплачивается наличными — в Норвегии этот показатель составляет 40%, в Дании — 27%, а в Финляндии — всего 10%. Мобильные платежи продолжают расти и становятся предпочтительным методом примерно для пятой части датских и шведских потребителей. На долю Apple Pay приходится значительная часть всех цифровых платежей в Дании и Швеции, однако местные платежные системы, включая шведский Swish, норвежский Vipps и датский MobilePay, по-прежнему пользуются большим спросом у потребителей.

Источник: finextra.com



Провайдер BNPL-платежей Tabby привлек \$200 млн в рамках раунда финансирования серии D, став первым финтех-единорогом в регионе Ближнего Востока и Северной Африки (MENA). Раунд финансирования возглавила компания Wellington Management при участии Bluepool Capital, а также существующих инвесторов STV, Mubadala Investment Capital, Arbor Ventures и PayPal Ventures. Таbby расширяет ассортимент своей продукции, стремясь обеспечить своим покупателям более широкий спектр возможностей для совершения покупок.



Open Finance

Ассоциация финансовых рынков Европы (AFME) отреагировала на консультации Еврокомиссии по законопроекту об открытии доступа к финансовым данным (предложение FIDA). Среди ключевых моментов, изложенных в ответе AFME на консультацию: доверие является ключом к созданию экосистемы обмена данными; бигтехам не следует разрешать авторизацию в качестве поставщиков услуг финансовой информации и использование данных до тех пор, пока обмен данными этими компаниями не будет эффективно реализован в соответствии с Законом о цифровых рынках; важно осуществлять адекватные инвестиции в безопасную инфраструктуру обмена данными.

Источник: finextra.com



Валютное управление Гонконга (НКМА) объявило о пробном запуске платформы IADS, предназначенной для безопасного внедрения открытых API и ускорения расширения доступа к финансовым услугам. Регулятор пригласил банки и финансовые институты к участию в пилотном тестировании IADS с целью провести пленарное заседание и обсудить первый проект продукта. В IADS включено мастер-соглашение, разработанное по стандартизованному коду, и запуск сервиса в тестовом режиме намечен на текущий квартал.

Источник: thepaypers.com



Поставщик платежной A2A-инфраструктуры Token.io и Open Banking Expo опубликовали исследование, в котором показаны преимущества переменных повторяющихся платежей (VRP). Согласно исследованию, финансовая экосистема, устремленная в будущее открытого банкинга, считает, что VRP позволят получить широкие преимущества при условии совместной работы отрасли над созданием необходимых для успеха рыночных условий. Респонденты исследования практически во всех категориях предпочли коммерческие VRP другим видам платежей.

Источник: thepaypers.com





Биометрия

Норвежский производитель биометрических карт IDEX Biometrics объявил о сотрудничестве с южнокорейской компанией KONA I. В рамках партнерства компании сосредоточатся на выпуске биометрических платежных карт как из переработанного ПВХ, так и металлических элементов, для банковских клиентов. За последние несколько месяцев IDEX Biometrics объявила о заключении нескольких партнерств и запуске новых продуктов, охватывающих несколько географических регионов по всему миру.

Источник: thepaypers.com



Правительство Кении планирует развернуть систему цифровой идентификации в декабре 2023 года после периода тестирования, который займет несколько месяцев. Цифровые идентификаторы будут введены в стране наряду с системой пожизненных персональных идентификационных номеров Maisha Namba, присваиваемых гражданам Кении при регистрации. Общая система идентификации поможет оцифровать реестры и обеспечить гражданам более быстрый доступ к государственным, образовательным и медицинским ресурсам.

Источник: <u>cointelegraph.com</u>



Датская национальная система цифровых идентификаторов NemID прекратила свою работу, завершив переход на более надежную систему MitID. Агентство по цифровому управлению отмечает, что 98% граждан страны старше 15 лет уже перешли на новую систему MitID, которая впервые была введена в конце 2021 года. За последние полгода в системе NemID были активны только 31,149 человек, а в октябре – только 11,493. Большинство из этих пользователей либо старше 80 лет, либо им недавно исполнилось 15 лет.

Источник: biometricupdate.com





Облачные сервисы

Суданский банк Africa and Gulf Bank заключил партнерство с разработчиком банковского ПО Тетенов для модернизации цифровых и основных банковских возможностей. Используя облачное решение Temenos, банк надеется быстрее разрабатывать и запускать новые продукты для своих розничных и корпоративных клиентов в Судане и за рубежом. В частности, банк намерен создать платежную экосистему, способствующую развитию цифровых платежей и денежных переводов в государстве.

Источник: fintechfutures.com



Провайдер услуг в области технологической инфраструктуры Kyndryl объявил о выпуске новых сервисов для организаций финансового сектора, желающих использовать облако Google Cloud для безопасного хранения и защиты конфиденциальных и чувствительных данных. Новые сервисы Kyndryl призваны обеспечить единую, масштабируемую и безопасную платформу данных для поддержки деятельности клиентов, связанной с соблюдением нормативно-правовых требований. Клиенты могут использовать решения Google Cloud для обеспечения безопасности, такие как Confidential Computing для шифрования конфиденциальных данных и Google Cloud Security Command Center для выявления уязвимостей и обнаружения угроз.

Источник: finextra.com



Компания Paymentology стала первым процессором-эмитентом в Европе, получив- шим сертификат Visa Cloud Connect (VCC). Платформа Paymentology безопасно подключается к VisaNet через облачную инфраструктуру, предлагая полный набор продуктов Visa, исключая затраты на центры обработки данных, оптимизируя транзакции, обеспечивая безопасность данных и высокую производительность. Это повышает безопасность, ускоряет развертывание услуг, сокращает задержки в переходе клиентов и в конечном итоге обеспечивает более надежную, масштабируемую и безопасную платформу.





CBDC

Валютное управление Гонконга (НКМА) готовится к переходу на второй этап пилотирования цифрового гонконгского доллара e-HKD. НКМА запустил пилотную программу e-HKD в ноябре 2022 г. с целью оценки коммерческой целесообразности создания собственной СВDС в рамках стратегии «Финтех 2025». Первая фаза программы была посвящена изучению e-HKD в шести областях: полнофункциональные платежи, программируемые платежи, офлайн-платежи, токенизированные депозиты и расчеты по транзакциям Web3 и токенизированным активам.

Источник: cointelegraph.com



Центральный банк Швейцарии запустит первую реальную оптовую цифровую валюту для тестирования с участием шести коммерческих банков, работающих на платформе распределенных реестров SIX Digital Exchange. Пилотный проект Helvetia Phase III знаменует собой переход из тестовой среды в производственную, в результате которого оптовые CBDC станут доступны для расчетов по реальным сделкам с облигациями. Участвующие банки будут проводить операции на DLT-платформе в качестве посредников для эмитентов и инвесторов. Расчеты по токенизированным облигациям будут производиться с использованием оптового CBDC по принципу «поставка против платежа» (DvP). Пилотирование будет проводиться с декабря 2023 года по июнь 2024 года.

Источник: finextra.com



Центральный банк Кореи и Корейская биржа подписали соглашение о сотрудничестве в области изучения технологии распределенного реестра (DLT) и цифровой валюты центрального банка (CBDC) для торговли углеродными кредитами. Имитационные испытания будут проведены в третьем и четвертом кварталах 2024 года. Обе организации уже имеют соответствующие программы. Корейский ЦБ заявил, что данное испытание станет частью тестирования удобства использования CBDC.

Источник: ledgerinsights.com





CBDC

Проект трансграничной цифровой валюты центральных банков mBridge опубликовал документ, согласно которому 23 центральных банка, а также Международный валютный фонд (IMF) и Всемирный банк наблюдают за инициативой. mBridge планирует запустить минимально жизнеспособный проект (MVP) в середине следующего года. На данный момент 11 из 25 наблюдателей приняли участие в работе песочницы, позволяющей участникам моделировать узлы и транзакции в рамках mBridge.

Источник: ledgerinsights.com



Блокчейн и криптоактивы

Криптовалютная кастодиальная платформа Zodia расширяет свои услуги на рынок Гонконга. Компания будет постепенно внедрять свои услуги, первоначально предлагая поддержку ограниченного числа криптовалютных активов. По имеющимся данным, компания ведет переговоры с Комиссией по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга и Валютным управлением Гонконга (НКМА) о получении лицензии на осуществление деятельности. Совладельцами Zodia являются британский банковский гигант Standard Chartered, японская SBI Holdings и финансовая компания Northern Trust.

Источник: cointelegraph.com



По данным Налогового управления Бразилии, стейблкоин Tether (USDT) получил значительное распространение в стране – на его долю приходится 80% всех криптовалютных транзакций в государстве. По состоянию на середину октября объем транзакций USDT в Бразилии в этом году составил 271 млрд бразильских реалов (~ \$55 млрд), что почти вдвое превышает объем Bitcoin-транзакций. С 2021 года в Бразилии наблюдается стабильный рост объема USDT-транзакций.

Источник: cointelegraph.com





Блокчейн и криптоактивы

Министерство экономики и цифровых преобразований Испании сообщило, что Закон о рынках криптоактивов (MiCA) вступит в силу на национальном уровне в декабре 2025 года. Общий срок внедрения MiCA для всех 27 стран-членов ЕС — июль 2026 года. Он включает в себя 36-месячный переходный период, предоставленный странам-членам с момента публикации MiCA в Официальном журнале Европейского союза в июне 2023 года. Испания хочет сократить переходный период до 18 месяцев.

Источник: cointelegraph.com



HSBC представил платформу, использующую технологию распределенных реестров для токенизации прав собственности на физическое золото институциональных клиентов. Банк создает цифрового двойника существующего физического актива — в частности, лондонского золота, хранящегося в его хранилище. Затем токенизированное физическое золото может торговаться между HSBC и институциональными инвесторами через единую дилерскую платформу банка Evolve или через API. В результате токенизации создается разрешенное цифровое представление физических запасов золота клиентов, которое интегрируется в операционную инфраструктуру HSBC.

Источник: finextra.com



Управление по финансовому регулированию и надзору Великобритании (FCA) вводит дополнительное руководство с целью помочь криптовалютным компаниям соблюдать правила продвижения криптоактивов. Регулятор ввел правила, призванные дать людям более полное представление о том, во что они инвестируют, и о связанных с этим рисках. В опубликованном руководстве также подробно описано, как уполномоченные компании, сообщающие или утверждающие финансовые промоакции, должны применять к своему маркетингу требования потребительского долга.



Блокчейн и криптоактивы

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга (SFC) выпустила два циркуляра по регулированию токенизации цифровых активов. Циркуляры содержат инструкции для посредников, участвующих в деятельности с токенизированными ценными бумагами, и описывают критерии для токенизации инвестиционных продуктов, разрешенных SFC. Регулятор уточнил, что посредники, предоставляющие консультации по токенизированным ценным бумагам, управляющие токенизированными фондами и содействующие торговле на вторичном рынке на торговых платформах виртуальных активов, должны соблюдать существующие требования при осуществлении деятельности, связанной с ценными бумагами.

Источник: cointelegraph.com



Регулятор финансового центра и свободной зоны Abu Dhabi Global Market (ADGM) ввел в действие комплексные правила, регулирующие деятельность Web3-организаций. По заявлению ведомства, нормативная база международной финансовой зоны является «специально разработанной» и первой в своем роде. Положение о фондах технологии распределенного управления (DLT) будет регулировать деятельность блокчейн-фондов, Web3-организаций, децентрализованных автономных организаций (DAO) и традиционных фондов, развивающих DLT-решения.

Источник: cointelegraph.com





Технологические новости

Siemens в сотрудничестве с Microsoft анонсировала запуск помощника на базе генеративного ИИ Siemens Industrial Copilot. 31 октября компании представили ИИ-помощника, призванного содействовать «человеко-машинному сотрудничеству» и повышению производительности. Сообщается, что в ближайшее время будут созданы дополнительные ИИ-помощники для специалистов в области производства, здравоохранения, транспорта и инфраструктуры. Компании заявили, что их цель — привнести «преимущества генеративного ИИ в отрасли по всему миру».

Источник: cointelegraph.com



Commonwealth Bank of Australia (CBA) объявил о расширении технологий защиты от мошенничества в рамках общенациональных усилий по борьбе с ростом числа мошеннических атак. После экспериментального применения сложных алгоритмов для выявления потенциальных мошеннических телефонных звонков была запущена технология Scam Indicator, разработанная в партнерстве с Quantium Telstra1 для защиты клиентов Telstra и CBA. Банк распространит свою ведущую в отрасли технологию NameCheck на другие организации, занимающиеся обработкой платежей. Технология позволяет клиентам узнать, правильно ли введены имя и реквизиты счета, прежде чем они совершат платеж.

Источник: finextra.com



Великобритания объявила об увеличении финансирования двух суперкомпьютеров до £300 млн. Данные суперкомпьютеры предназначены для поддержки исследований по созданию более безопасных передовых моделей ИИ. Новые суперкомпьютеры позволят британским исследователям более чем в 30 раз увеличить мощность имеющихся в стране крупнейших публичных вычислительных средств для работы с ИИ. Компьютеры должны быть введены в эксплуатацию к лету 2024 года.

Источник: cointelegraph.com





Эхо финтеха

Британский банк-челленджер Monzo намерен привлечь £300 млн за счет продажи акций. Мonzo ведет переговоры с рядом инвестиционных фондов об инициативе, которая повысит стоимость компании до £3,5 млрд, что сделает Monzo самым дорогим цифровым банком в стране.

Источник: fintechfutures.com



Финансовая компания Embark Group, расположенная в шотландском Данди, открыла в городе новый учебный финтех-центр для создания конвейера высококвалифицированных технологических специалистов и вливания новых инвестиций в местную экономику. Тhe Tech School будет играть ведущую роль в решении острой проблемы квалификации и подбора персонала для технологических предприятий по всей Великобритании.

Источник: finextra.com



Бразильский финтех QI Tech привлек \$200 млн в рамках раунда финансирования серии В под руководством General Atlantic. Решения компании включают инструменты цифровой регистрации, проверку данных, кредитный скоринг, цифровое открытие счетов, электронные переводы, переводы в системе быстрых платежей Ріх, банковские слипы и кредитный андеррайтинг. Компания также имеет лицензию на брокерскую деятельность, выданную бразильским ЦБ. Привлеченный капитал будет направлен на укрепление позиций на рынке Бразилии.

Источник: fintechfutures.com





Эхо финтеха

Торговая ассоциация UK Finance, представляющая более 300 компаний финансовой и банковской отрасли, призвала правительство Великобритании создать новую целевую группу для изучения «многомиллиардных возможностей» экономики, основанной на квантовых технологиях. Ассоциация рекомендовала создать целевую группу по квантовым вычислениям для мониторинга развития и интеграции квантовых решений, а также целевую группу по квантовой безопасности для разработки и внедрения стратегий «квантовой безопасности» в финансовом секторе.

Источник: <u>fintechfutures.com</u>



